



# IWA 2012

## novinky a trendy

O norimberském mezinárodním veletrhu IWA, který si letos odškrtnul už 39. ročník, by se dalo každý rok psát přes kopírák: stále roste počet vystavovatelů i návštěvníků, takže každý rok je z těchto hledisek rekordní. Vystavovatelů bylo letos 1204 a ve dnech 9.–12. března jejich stánky zhlédlo přes 36 000 návštěvníků, ze dvou třetin zahraničních – obchodníků, novinářů a vůbec představitelů odborné veřejnosti, protože ostatním není veletrh přístupný. Viditelně se rozrostla i výstavní plocha (na 74 000 m<sup>2</sup>), takže návštěvník už v žádném případě nestačí za den prohlédnout všechno, co by chtěl. A to ani nemluvíme o svědomitých novinářích, pro něž jsou málo celé čtyři otevírací dny.

**IWA** & Outdoor Classics si zachovává své neotřesitelné postavení druhého největšího veletrhu na světě v oboru civilních zbraní a příslušenství, potřeb pro pobyt v přírodě a bezpečnostní techniky. Před časem se zdálo, že dohoní tradiční americkou Shot Show, ale tyto předpoklady se nenaplnily, odstup zůstává zachován (na Shot Show v Las Vegas letos vystavovalo na 1600 firem a zaregistrovalo se 64 000 návštěvníků z celého světa). To ale norimberskému veletrhu nic neubírá na významu, protože skladba vystavovatelů bývá do značné míry odlišná – čtvrtina jich působí v Ně-

mecku. Odlišná je i skladba návštěvníků, kteří do Norimberka také přijíždějí zhruba ze stovky zemí celého světa.

Na norimberském výstavišti probíhá paralelně s IWA zajímavý bezpečnostní program, konkrétně tradiční Konference evropských policejních výcvikářů a Konference Akademie policejního managementu na téma Zbraně a vybavení. Letos k tomu poprvé přibyla speciální, ještě o něco víc uzavřená výstava Enforce Tac. Ve dnech 8. a 9. března tam 62 firem pouze pro potřeby bezpečnostních expertů vystavovalo zbraně a další vybavení, jehož používání si téměř všude na světě vyhrazují vojenské a policejní složky. Enforce Tac navštívilo na 1500 odborníků.

Velká část veřejné „policejní“ expozice pak byla soustředěna v nové velké hale 7A s předváděcím pódium pro ukázky jednotlivých firem. Pod dnes už silně zprofanovaným heslem „Protecting People“ se zde nabízely zejména speciální zbraně a střelivo pro policejní a bezpečnostní agentury, takzvané mírnější prostředky, speciální optika a optoelektronika, zásahové stejnokroje a ochranné prostředky.

K markantně zřetelným trendům, které ovlivňují i náplň veletrhu IWA & Outdoor Classics, patří jednak využívání digitální techniky a revoluční mikroelektroniky, jednak používání vysoce sofistikovaných materiálů na výrobu oděvů, obuvi a ochranných prostředků. Projevuje se to v plné míře jak v „civilním“ sektoru, tedy v loveckých aktivitách a při sportovní střelbě, tak i v sektoru „služebním“, ve vybavení vojenských a policejních jednotek a jejich specialistů. Ve služebním sektoru se také věnuje čím dál větší pozornost so-



...výrobce střelného prachu Pobjeda Technology z Goražde v Bosně a Hercegovině vsadil na barely, ve kterých expeduje svoje výrobky. Snad byly prázdné.

fistikovaným, život zachraňujícím prostředkům první pomoci pro použití jednotlivcem přímo na bojišti. Těmto skupinám výrobků se budeme věnovat v příštích číslech Střelecké revue.

### PISTOLE A REVOLVERY

Ačkoliv se může zdát, že vývoj v oboru krátkých zbraní nepostupuje nijak bouřlivě, každoroční Shot Show i IWA zpravidla přinesou alespoň jedno nebo i víc překvapení. Největším hitem letošního norimberského veletrhu byly pistole nové ruskoitalské společnosti Arsenal Firearms Group, které by se měly vyrábět v Itálii. Ve společnosti má nějakou účast také Massimo Tanfoglio, šéfem (CEO) je však Nicola Bandini, předtím odborný novinář na volné noze, který před časem publikoval také ve Střelecké revui. Pistole AF2011-A1 „Second Century“ na bázi konstrukce Coltů M1911 ráže 45 Auto je – řekněme – dvojitá. Má vedle sebe dvě hlavňe, společně dvojnásobné tělo a také takový závěr. Zásobník je zdvojený, oba kohouty a obě spouště jsou fixně spoje-



V Norimberku se každý snaží zaujmout jak umí. Zatímco rozsáhlou expozici rodiny značek SIG Sauer, Sauer, Blaser a Mauser nepřetržitě střídá vždy jeden z pseudohistorických bojovníků, kteří se mezi sebou každou chvíli utkávali v lýtých šarvátkách...